



BUDAPEST I., Diszter 2.

Robert Ramasetter

766-

HÍRNYELŐ NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ október 4.

274. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

A budapesti polgármesterválasztás megsemmisítését kéri

A petíció szerint Sipőczre olyanok is szavaztak, akiknek nincs szavazati joguk

Budapestről jelentik: A budapesti polgármesterválasztások ellen, mint előrelátható volt, már megtörtént az első óvás, amely a választások megsemmisítését kéri.

Gál Jenő törvényhatósági bizottsági tag megpeticionálta Sipőcz Jenő polgármesterré történt választását. Kéri a választást jóváhagyó közgyűlési határozat megsemmisítését és új közgyűlés össze-

hívását. Gál azzal támasztja alá kérését, hogy tudomása szerint a polgármesterválasztáson harmincöt olyan szavazó is leszuvozott Sipőczre, akiknek a törvény szerint nincs is szavazati joguk.

A petícióban említett harmincöt városi képviselő a kormány által kinevezett törvényhatósági bizottsági tagok sorából kerül ki.

Pasics hiveivel egészítik ki a kormányt

Radics István nem hajlandó kibékülni Nikicsel — Pacics cáfolja a Suvakovicz államtitkár által neki tulajdonított kijelentéseket

A szlovén néppárt nem lép be a kormányba

Beogradból jelentik: A belpolitikai élet mindenképpen magán viseli a cseh-szlovák képviselők látogatását. Ennek következtében ünnepi esend van és a vasárnap nagyrésze még az ünnepélyes fogadtatás előkészítésével telt el. A kormány sorsára vonatkozólag azonban még mindig rengeteg kombináció van forgalomban és úgy látszik a kormány tagjai mindent elkövetnek, hogy Pacics szűkebb környezetét megnyugtassák és olyan atmoszférát teremtsenek, amelyben

teljesülhet Pacicsnak az a követelése, hogy szűkebbkörű hívei is lépjenek be a kormányba. A kormány hajlandó ennek a követelésnek a teljesítésére és ezt a kormány rekonstrukcióval fogja megoldani.

A kormány újjalakítása valószínűleg a központi igazgatásról szóló törvényjavaslatainak a parlament által való elfogadása után fog megtörténni.

A politikai élet másik eseménye, hogy

Szrskics törvényegységesítő miniszternek az a törekvése, hogy a szlovén néppárt is helyet kapjon a kormányban nem sikerült.

mert Uzunovicz miniszterelnök nem járult hozzá a szlovén néppárttal folytatott tárgyalásokhoz.

Pasics Nikola a radikális pártkongresszus összehívásáról

Cavtati jelentés szerint dr. Szokolovicz, Pacics Nikola titkára jelentést tett a volt miniszterelnök Suvakovicz államtitkárnak a Právdában megjelent és nagy feltűnést keltett nyilatkozatáról, amiről Pacics meglepetéssel vett tudomást és kijelentette, hogy Suvakoviczsal mindössze csak arról beszélt, hogy még rövid ideig marad Cavtatban, de nem mondotta, hogy akkor fog visszatérni Beogradba, ha az ügyek vitele vissza fogja hívni.

Suvakovicz nyilatkozatával egyébként az újságírók is kérdéseket intéztek Pacics Nikolához és megkérdezték, igaz-e Suvakoviczsal az a kijelentése, amely szerint Pacics október tizenötödikén tér vissza Beogradba. Pacics erre a következőket felelte:

— Nem a nyilvánosság számára

mondtam, amit Suvakoviczsal beszéltem. Suvakovicz tulsokat beszél.

Arra a kérdésre, hogy valóban összehívja-e a radikális párt országos kongresszusát, Pacics a következőket mondotta:

— A radikális párt kongresszusát össze fogom hívni, azonban tisztára pártügyek elintézése céljából.

A pártkongresszuson majd meglátjuk, hogy mit akar a nép. Addig nem lehet a jövő politikájának irányvonalait meg szabni. A nép kívánságait mérlegelni kell. Ez a programom.

Arra a kérdésre, hogy valóban szó volt-e arról, hogy Marx tételeiből is felvesznek egyes pontokat a radikális párt programjába, Pacics a következőket válaszolta:

— Erről csak úgy beszélgettünk Suvakoviczsal, ahogy az ember képviselőtársával szokott elbeszélgetni. Nem minden való a nyilvánosság és az újságok számára.

Végül kérdést intéztek az újságírók Pacicshoz az aktuális politikára vonatkozólag, amire hosszabb gondolkodás után nevetve a következőket felelte:

— Előbb itt Cavtatban még kipihenem magam és csak azután fogok beszélni az aktuális politika kérdéseiről.

A Radics-párt hajlandó együttműködni Pacics csoportjával

Zagrebből jelentik: Dr. Suprina Benjamin postaügyi miniszter vasárnap Zagrebben tartózkodott és hosszasan tárgyalt Radics Istvánnal. A tárgyalások célja a Radics-párt és Nikicsék közötti nézeteltérések áthidalása volt. A Radics-pártban ugyanis rendkívül sokan vannak azon az állásponton, hogy Nikicsnek nem kell kilépnie a kormányból. A tárgyalások azonban nem vezettek eredményre, mert

Radics István nem hajlandó kibékülni Nikicsel és változatlanul követeli a kormányból való kilépését úgy, hogy a kompromisszumot nem sikerült létrehozni.

Radics István környezetében egyébként azt állítják, hogy abban az esetben ha Pacics Nikola visszatérne a kormányba, a Radics-párt kitérne a

koalícióból, de az ellen nincs a Radics-pártnak kifogása, hogy Pacics két bizalmi embere is helyet foglaljon a kormányban,

mert Pacics szűkebbkörű környezetével a horvát parasztpárt hajlandó együtt dolgozni.

Davidovicz Hercegovinában

Davidovicz Ljuba október hatodikán Spahoval együtt Hercegovinába utazik, ahol több népgyűlést fog tartani. A népgyűléseknek azért van nagy jelentőségük, mert Hercegovinában a demokráta és muzulmán-párt egyesülését nagy lelkesedéssel fogadták. Az egyesült

demokrata és muzulmán-párt október tizedikén Mosztárban tart nagy népgyűlést és tizenkettedikén érkezik vissza Davidovicz Ljuba Bogradba.

Törvényjavaslat az árvízszabályozásról

A szlovén néppárt vasárnap törvényjavaslatot terjesztett a parlament elnökségéhez az árvízszabályozásra vonatkozólag. A szlovén néppárt a javaslatban harmincmillió dinár rendkívüli hitel megszavazását kéri az árvízszabályozó munkálatok elvégzésére és a további árvízkatasztrófák megakadályozása érdekében.

Az Európai Egyesült Államok zászlóbontása

A páneurópai kongresszus ünnepélyes megnyitása Bécsben
A kisebbségek védelmének kérdése a kongresszus előtt

Bécsből jelentik: A külföldi delegátusok nagy részvétele mellett impozáns ünnepségek keretében vasárnap kezdődött meg Bécsben a páneurópai kongresszus a Konzerthaus nagytermében. A kongresszus ünnepélyes megnyitása előtt kibontották a páneurópai mozgalom zászlaját, amely világoskék alapon arany napban vöröskeresztet ábrázol. Az arany nap sugarai az egyes európai országokat jelképezik.

A kongresszust dr. Seipel prelátus, volt osztrák kancellár nyitotta meg, majd dr. Loebe, a német birodalmi gyűlés elnöke mondott nagyobb beszédet, amelyben többek közt a következőket mondta: — Páneurópának ez a születésnapja valamikor, mint Európa gazdasági és politikai fejlődésének történelmi dátuma lesz fejegyzve. Nem egy mesterséges szervezetet akarunk teremteni, hanem a természetes fejlődés eredményeként akarunk egy Páneurópát létrehozni. Páneurópa senki ellen sem irányul és ezért Európa filiszterei ne ijedjenek meg.

Egy napon el fog következni, hogy Európának egységes kereskedelmi joga, egységes szociálpolitikája és egységes pénze lesz. Az az Európa, amelyet harminc különböző szétszakított egymással versengő és egymást gyűlölő ország alkot, el fog tűnni

Páneurópa azonban élni fog.

Francis Delaisi francia kiküldött bejelentette ezután, hogy Caillaux, Herriot és Painleve akadályozva voltak a kongresszuson való megjelenésben. A francia nép át van hatva a béke gondolatától és szívesen támogatja azokat, akik a páneurópai gondolatot harcosai. Lukács György magyar kiküldött emelkedett ezután szólásra és beszédében egyebek közt a következőket mondotta:

— A páneurópai mozgalom lényege megegyezik a Népszövetség alapeszméjével. A Népszövetség jelenlegi alkotmánya ellen azonban némi bírálatnak van helye és Magyarország példája is bizonyítja annak hiányosságát.

Az elmúlt hét év alatt mindössze két ízben sikerült csak elérni, hogy a Népszövetség tanácsa a magyar kisebbségek sérelmeivel foglalkozott.

A páneurópai mozgalomnak éppúgy, mint a Népszövetségnek csak az európai kontinens reorganizációja lehet a célja és

lényegében következő a feladata: A háborúk elkerülése, a gazdasági virágzás biztosítása és a civilizáció ujjaépítése. Magyarország a saját szempontjából kívánatosnak tartja a páneurópai mozgalom megerősödését és ezzel kapcsolatban két problémának a Népszövetség útján való megoldását:

A leszerelés végrehajtását és a kisebbségek hatályos védelmének biztosítását.

E két probléma megoldását Magyarország eddig hiába várta.

A volt középeurópai államok a legmesszebbmenő mértékig le vannak fegyverezve, de a többi hatalmak zavartalanul fegyverkezhetnek és a hadseregük felülmúlja a háboru előtti létszámot.

A Népszövetség közömbösen áll e kérdéssel szemben és csak most készül a leszerelést szőnyegre hozni.

A kisebbségek védelmének kérdése teljesen elaludt.

Reméljük, hogy a páneurópai Unió megteremtése úgy a leszerelést, mint a magyar kisebbségek védelmének megoldását siettetni fogja.

A magyar kiküldött beszéde a kongresszuson megütközést keltett és Politisz elnök ennek kifejezést is adott a következő enunciacióban:

— Ez a beszéd, amely Magyarországnak a trianoni szerződés által történt elnyomásáról panaszkodik, arra a feltézésre adhat okot, hogy ezen a kongresszuson politikai kérdéseket is meg akarunk vitatni. Át kell hatva lennünk attól a gondolatától, hogy Páneurópa nem csinál politikát és ezért a kongresszuson politikai kérdésekről nem is tárgyalhatunk. Kérem a delegátusokat, hogy a kongresszus folyamán politikai kérdéseket ne hozzanak szóba.

Politisz elnök ezután szenzációs bejelentést tett, mert általános meglepetésre bejelentette, hogy egy nagy államférfi, aki az ő meghívására jelent meg a kongresszuson, szeretne néhány szót szólani a páneurópai eszméről, noha az ő országa nincs a kongresszuson képviselve. Ez az államférfi Kerenszki, az orosz köztársaság egykori elnöke. Kerenszki azonnal fel is szólalt és kijelentette, hogy Páneurópa eszméje, ha más formában is, de már 1917 márciusában kialakult Oroszországban.

A kongresszus hétfőn folytatja tanácskozásait.

Az értékpapírok tolvaja

Betörés egy szuboticiai bádógosmester lakásán

Vakmerő betörést követtek el vasárnapra virradó éjjel a hetedik kör Vajevska ucca 1. számú házában, Pasztelik János szuboticiai bádógos lakásában. A tulajdonos távollétében ismeretlen tettesek betörték Pasztelik lakásába és onnan ötezer dinár készpénzt, valamint harmincezer dinár értékű értékpapírt elvittek.

A rendőrségnek vasárnap reggel jelentették az esetet. Nerandzics Stevo nyolcadik körű rendőrbiztos nyomban kiszállt a helyszínre és megkezdte a nyomozást. Megállapította, hogy a betörők felfeszítették a lakás ajtaját és a szekrényt is erőszakkal nyitották ki. A rendőrség mindjárt gyanuba fogott egy fiatal embert, aki a helyzettel teljesen ismerős volt és Pasztelik János lakásán többször megfordult.

A helyszíni szemle után Nerandzics rendőrbiztos azonnal elő akarta állítani a gyanúsítottat, de a fiatal embert, akinek nevét a nyomozás érdekében egyelőre titokban tartják, nem találták otthon. A nyomozás során megállapították, hogy a gyanúsított vasárnap reggel a szuboticiai vasútállomáson Topolára szóló másodosztályú vasúti jegyet váltott. Nerandzics rendőrbiztos több detektívvel autón nyomban Topolára utazott, de — mint megállapították — a gyanúsított ember nem érkezett meg Topolára. A rendőrség emberei ezután visszatértek Szuboticára és tovább folytatják a nyomozást a betörők kézrekerítése érdekében.

Megkezdődött

az országos dalárkongresszus Noviszadon

A vasárnapi zenemű programja

Noviszadról jelentik: Az országos dalárszövetség vasárnapra és hétfőre Noviszadra országos dalárkongresszust hívott egybe, amelyen százötven jugoszláv dalegylet képviselteti magát. A dalárkongresszus kiküldöttjei szombaton délelőtt és délután érkeztek Noviszadra, ahol a noviszadi Zeneegylet vezetősége ünnepélyes fogadtatásban részesítette őket.

Szombat este hat órakor a Matica helyiségében a delegátusok megbízóleveleinek verifikálását intézték el, majd értekezlet volt, amelyen vasárnap kezdődő kongresszus anyagát és napirendjét készítették elő. — Este nyolc órakor a Nemzeti Színházban a kongresszus tagjainak tiszteletére díszelőadás volt, amelyen bemutatták a „Potera” című nemzeti tárgyú énekes népszínművet, amelynek nagy sikere volt. Az előadás után a Wágner pincében ismerkedési estély volt, amelyen valamennyi delegátus résztvett.

Vasárnap reggel fél kilenc órakor a kongresszus résztvevői megkoszorúzták Baics Ivo noviszadi zeneszerző sírját, ahol Popovics Alimpije lelkész mondott emlékbeszédet, majd Runyanin József horvát zeneszerző sírjára helyeztek koszorút.

Délelőtt kilenc órakor dr. Csirics Irinei püspök a Matica helyiségében megnyitotta a kongresszust és hosszabb beszédben méltatta a dalárkultúrális feladatát. Javaslatára a kongresszus elnökévé dr. Novák Viktor beogradi egyetemi tanárt, alelnökké dr. Hadzi Kosztát, a noviszadi zeneegylet elnökét, titkárrá Manojlovics Koszta beogradi zeneszerzőt választották meg, aki előterjesztette a titkári jelentést.

Tizenegy órakor megszakitották a kongresszust, mert a noviszadi zeneegylet, amely uccai gyűlést is rendezett otthona részére, ekkor rendezte zeneakadémiáját a Nemzeti Színházban. A hangverseny keretében a noviszadi zeneegyletzenekara Grieg „Huldigungsmarsch”-ját adta elő, majd a magyar református dalegylet vegyes kara magyar énekművekkel szerepelt. A „Frohinn” dalegylet ezután Volkmann „Abendlied”

és Sicher: „Lebe wohl” című dalait adta elő német nyelven, majd az egyesült magyar dalegylet férfikara Petöfi: „Faluvégén kurta kocsmá...” kezdetű dalát énekelte nagy sikerrel. A Neven dalegylet ezután szláv dalokat adott elő, majd nagy tapsal honorálták Heudel Messiasából a „Halleluja”-t, amit a no-

viszadi zeneegylet zenekara adott elő Pastján Szetolík karnagy vezényletével. A zeneakadémia egész műsora a legnagyobb sikert aratta.

A kongresszus délután fél négykor folytatta tanácskozásait, majd négy órakor a zeneegylet a Slobodában tea-délután rendezett.

Visszaérkezett a noviszadi repülőraj Romániából

Ünnepélyesen fogadták a négy repülőgépet

Noviszadról jelentik: A Csehszlovákia, Lengyelország és Románia meglátogatására szeptember 22-én elindult öt noviszadi repülőgép közül négy gép vasárnap délelőtt visszaérkezett Noviszadra. A repülőraj, amelynek parancsnokságát Jugovics a Prágában szerencsétlenül járt alezredes halála után Navratil Miroszláv őrnagy vette át, tizenegy órakor ereszkedett le a noviszadi repülőtéren.

A hazaérkező pilótákat a repülőtéren nagyszámú közönség, főképp katonaság fogadta. Sztojanovics Radoszláv tábornok megleghangú beszédben üdvözölte a pilótákat és kegyeletes szavakkal emlékezett meg a szerencsétlenül járt repülőtszektéről.

A repülőgépek kifogástalan állapotban és a pilóták a legjobb kondícióban érkeztek meg a hosszú utról.

A csehszlovák képviselők szuboticiai fogadtatása

A beogradi parlament küldöttsége várta Szuboticán a vendégeket — Noviszadon és Beogradban is lelkes fogadtatásban részesítették a csehszlovák parlament tagjait

Vasárnap délután tizenegy ágyúlövés jelezte, hogy a budapesti gyorsvonattal megérkeztek Szuboticára a csehszlovák parlament kiküldöttjei, akik a jugoszláv nemzetgyűlési képviselők két évvel ezelőtt Prágában tett látogatását viszonozzák most.

A kora délutáni órákban már hatalmas embertömeg lepte el a vasútállomás környékét. A vasútállomás peronján még buzgón foglalatzkodott Gyorgyevics Dragoszláv szuboticiai főispán felelése, aki a perondekorálás munkálatait vezette. A pályaudvar épületét jugoszláv és csehszlovák nemzeti színű zászlókkal lobbogtatták fel, az oszlopokat és a peron vasrácsait pedig virágdisz borította. A sinek fölött pedig borostyán levelekből összeállított felírás hívta fel a figyelmet: *Nazdar, ami a csehek üdvözlő szava.*

Hét órakor bár elhelyezkedtek a peronon a küldöttségek. A kormány képviselőiben dr. Petrovics Milivoj bácskai főispán és Gyorgyevics Dragoszláv szuboticiai főispán jelentek meg, a városi hatóság részéről dr. Evetovics Mátyás helyettes polgármesterrel az élén a városi tanács összes tagjai. A jogi fakultás részéről megjelentek dr. Ivics Aleksza, dr. Milics Ivo, dr. Atyimovics Miodrag egyetemi tanárok, azonkívül Gárics Jován gimnáziumi igazgató a tanári karral és a többi középiskolák tanárai. A katonai hatóságok részéről Damjanovics Miloszláv, Tomics Miroszláv és Petrovics Lázár tábornokok a tiszamelléki hadtestparancsnokság tisztikarával, amely diszgyenruhában vonult ki a csehszlovák vendégek fogadtatására. A szuboticiai Szerb Nőegylet részéről Rádics Mica, a szuboticiai Urinók Klubja részéről Gyorgyevics Mera jelent meg a Nőegylet, illetve a Klub tagjaival. A Lloydot Damjanovics Milán titkár képviselte és az állami titkosrendőrség nevében Vukmanovics Péter helyettes-főnök volt jelen. Megjelentek ezenkívül a fogadtatáson a társadalmi egyesületek küldöttségei, így a Népkör deputációja is. A peron bal oldalán helyezték el a középiskolák és az elemi iskolák tanulóit, akik nemzeti színű zászlócskával vonultak ki a fogadtatásra. Délután fél három órakor a peron már teljesen megtelt közönséggel úgy, hogy az érdeklődők egy része a vasútállomás előtti térre szorult. Az állomás belső részén diszruhás rendőrök és csendőrök tartották fenn a rendet.

A fogadtatás

Pontban fél három órakor érkezett meg nagyobb kíséssel a beogradi gyors-

vonat, amely a parlament kiküldöttjét hozta Szuboticára. A parlament képviselőiben dr. Radonics Jován képviselő, Janjics Voja, volt vallásügyi miniszter, Vilder Vetyeszlav, Grol Milán, Andrics Vlada, Makszimovics Milán, Jurics Marko, Bolyics Szalih, Ajanovics Musztafa, Mszik Augusztin képviselők érkeztek. A csehszlovák képviselők fogadtatására eljött Beogradból Seba beogradi csehszlovák követ is titkárával, valamint valamennyi beogradi lap kiküldött munkatársai. A parlamenti képviselőket Gyorgyevics és Petrovics dr. főispánok fogták.

Három óra előtt öt percel ágyúlövés jelezte, hogy a csehszlovák képviselők vonata Jugoszláv területre érkezett. Néhány perccel később a vonat berobogott a szuboticiai pályaudvarra, ahol a kétezernyi tömeg kitörő lelkesedéssel fogadta a vendégeket. Amikor a vonat megállt, több ágyúlövés hangzott el és a katonai zenekar először a csehszlovák, azután a jugoszláv himnuszt játszotta. Dr. Radonics Jován képviselő, a pénzügyi bizottság elnöke, a parlament nevében üdvözölte ezután a képviselőket. Beszédében a jugoszláv-csehszlovák testvériség történetéből idézett néhány mozzanatot és örömeinek adott kifejezést, hogy a cseh képviselőket a parlament nevében jugoszláv földön üdvözölheti. Radonics Jován dr. meleg szavaira dr. Uhlirzs Anton csehszlovák képviselő válaszolt emelkedett hangú beszédében. A szónok hangsúlyozta, hogy a jugoszláv népben Csehszlovákia igaz barátját látja és a látogatás célja is az, hogy a két nemzet minél jobban megismerje egymást. Seba beogradi csehszlovák követ ezután Petrovics és Gyorgyevics főispánoknak, Gyorgyevics főispán feleségének és a parlament kiküldöttjének bemutatatta Malipetr Jant, a csehszlovák parlament elnökét, Klotács Valcovot, valamint Karpiskova Beta, Plaminka Franciska és Reichsteter Ruzsena csehszlovák képviselőket és a szlovák parlament számos előkelőségét. A különvonaton összesen hetven képviselő érkezett Jugoszláviába, akik mintegy három-négy hétig lesznek a parlament és a kormány, valamint az ország főbb várostainak vendégei.

A külön bemutatkozások alkalmával Szubotica város nevében két gyönyörű csokrot nyújtottak át a vendégek vezetőinek. Bajics Julka szuboticiai úrilány Malipetr Jannak, a csehszlovák parlament elnökének nyújtott át fehér virágcsokrot, Vukov Mariska pedig bujvarác nemzeti viselésben Klotácsnak

adott át virágcsokrot. A csehszlovák képviselőket ezután megvendégelték, majd huszperenyi várakozás után úgy a vendégek, mint a beogradi kiküldöttek tovább folytatták utjukat Beograd felé.

A szuboticiai pályaudvarról a különvonat elindulása előtt a csehszlovák képviselő üdvözlőtáviratot küldtek Bléd-be Öfelségének.

A határtól Beogradig

A csehszlovák képviselők vonata azért érkezett késéssel Szuboticára, mert a különvonatot a határmenti dobrovoljacok a kelebiai vasútállomás közelében megállították és kitörő lelkesedéssel ünnepelték a csehszlovák képviselőket. A dobrovoljacok, mintegy tíz perccel feltartóztatták a különvonatot és lelkesen éljenezték a vendégeket. Ugyanez történt Zsednik állomáson is, ahol a dobrovoljacok ellepték a sineket, úgy hogy a vonatnak meg kellett állni és a dobrovoljacok egyik vezére lelkes beszédet intézett a vendégekhez, amire Malipetr Jan válaszolt.

A csehszlovák képviselők vonata — mint Noviszadról jelentik — öt óra huszonöt perckor érkezett Noviszadra. A vonat elé Novivrbasza öt repülőgép ment Noviszadról, amelyek az állomásig kísérték a vonatot. A percon mintegy kétezer ember kitörő lelkesedéssel, hangos zsíviózással és kalaplengetéssel fogadta a vendégeket. A katonai és polgári hatóságok részéről Djokics Gyorgy hadseregparancsnok-tábornok és a noviszadi helyőrségnél állomásozó összes tábornokok vettek részt a fogadtatáson. A város nevében Milovanovics Milovan dr. polgármester mondott üdvözlő beszédet, amire Klotács Vactov válaszolt. Majd Jevgyevics Dobroszláv a vajdasági Orjuna vezetője mondott beszédet, amelynek végén *Massarykot* éltette. Szavaira Klotács válaszolt aki Alekszandar királyt és az uralkodó házat éltette. Huszonöt perenyi várakozás után folytatta a vonat az utat Beograd felé.

Huszezer ember várta Beogradban a csehszlovák képviselőket

Noviszadról Srmski Karlovcin és Szta-ra Pazován át ment a különvonat Beogradba és mindkét helyen meleg fogadtatásban részesítették a szokolisták a csehszlovák vendégeket.

Beogradban már délután hat órakor óriási tömeg várta a csehszlovák képviselők különvonatát a csehszlovák zászlókkal díszített pályaudvaron. A fogadtatáson Uzunovics miniszterelnök, Vuicsics Milorad, Jovanovics Vasza, Makszimovics Bózsó, Miletics Szlavkó, Trifunovics Misa, Pucelj Iván, Superina Benjamin és Nikics miniszterek, a parlament nevében Trijkovics Márkó házelnök és dr. Szabotics Nikola, a parlament alelnöke, a külügyminiszter részéről Markovics Jovan külügyminiszter-helyettes, Beograd város nevében Kumanudí Koszta polgármester jelentek meg, valamint résztvettek a fogadtatáson az összes államtitkárok, a tábornoki kar tagjai, Lazarevics Brankó prágai jugoszláv követ és igen sok képviselő Davidovics Ljubával az élükön.

A csehszlovák képviselők különvonata este nyolc óra negyven perckor robogott be a beogradi pályaudvarra, ahol az udvari váróterem előtt történt meg az ünnepélyes fogadtatás. A katonazenekar a csehszlovák himnuszt játszotta, amikor a különvonatból elsőnek Seba beogradi csehszlovák követ szállt ki, utána pedig a csehszlovák parlament tagjai. Szünni nem akaró éljenzés fogadta a vendégeket, akiket Trijkovics Markó, a parlament elnöke, üdvözölt meleg szavakkal. Az üdvözlés után a csehszlovák képviselők autókba ültek és huszezer főnyi viharos éljenző tömeg sortala között mentek szállásaikra a Palace, Excelsior és Srpski Kralj hotelekbe.

Hétfőn délelőtt ült össze a csehszlovák képviselők tiszteletére a parlament ünnepi ülése, délután pedig a kulturbi-zottság tart ülést, amelyen dr. Radonics Jovan képviselő fogja ismertetni a két nép közötti kulturkapcsolatokat és azokat a feladatokat, amelyek megoldására várnak. Ezután meg fogják kezdeni a kulturális és gazdasági kérdések tárgyalását.

Gózon István meghalt

Szivbaja ölte meg a szentai prépost-plébánost

Szentáról jelentik, hogy ott vasárnap éjjel meghalt Gózon István prépost-plébános, hatvanegy éves korában. A katasztrófa éjjel negyedtizenkettőkor következett be és pár perccel később már az egész városban elterjedt a haláleset híre és a nagy tiszteletnek örvendő plébános elhunyt az egész városban, felekezeti különbség nélkül, órlási részvételt keltett.

Gózon István 1865-ben a pestmegyei Solton született. Papi tanulmányait a kalocsai jezsuitáknál végezte, huszonkét éves korában már káplán volt. Előbb Jánosalmán, majd Kupuszínán működött, 1906-ban pedig Szentára választották meg plébánosnak. 1914-ben prépost lett és hosszú éveken keresztül, halála

bekövetkeztéig elnöke volt a szentai katolikus legényegyletnek és a főgimnáziumi bizottságnak, a városi kiszélesített tanácsnak pedig évek óta tagja volt.

Néhány évvel ezelőtt szivbaj támadta meg, amely egyre rosszabbodott. Orvosi tanácsára Budapestre ment kezelteni magát, ahonnan két héttel ezelőtt érkezett haza Szentára. Állapota azonban nem javult és vasárnap éjjel szíve megszünt dobogni. Holttestét a plébánia dísztermében ravatalozták fel és a ravatalhoz már hétfőn hajnali öt óraker haltnas tömeg járult.

Az elhunyt temetéséről a szentai egyházkerület fog gondoskodni, amely Márton Mátyás sztarakanizsai apátplébános elnöke alatt hétfőn tart ülést.

A Zsvot-Szlávia pörben hétfőn folytatták a tanukihallgatásokat

A főtárgyalás hetedik napja

A Zsvot-pör hétfői tárgyalását Pavlovics István elnök nyolc óraker nyitotta meg és megkezdte a tanukihallgatásokat.

Sweiger Lajos, Mike Julianna, Milasin Vecó és Szankovics Sándor tanuk lényegtelen vallomást tesznek.

Az elnök felolvassa Liderlander Sándor becskerekli hivatalnok levelét, aki a Bácsmegyei Naplóból értesült, hogy öccse, Liderlander István szombaton azt vallotta, hogy neki Rukovina hamisított okmányokat adott át. Liderlander kijelenti levelében, hogy ebből egy szó sem igaz és semmiféle okmányokról nem tud.

Csulínovics Ferdó dr. államügyész kéri a törvényszéktől, hogy Liderlander Sándort vezessék elő. Az elnök elrendeli elő-

vezetését. Ezután a beszerzett orvosi bizonyítványok revidálásába kezd a bíróság és megállapítja, hogy mindazon tagok orvosi bizonyítványai hiányzanak, melyeket az egyesület vezetői, illetőleg tisztviselői irattak be. Az elnök elrendeli, hogy Plavics Koszta dr. volt egyesületi orvost ebben az ügyben még egyszer hallgassák ki.

A következő tanu, Markovics Gyuka városi tisztviselő, a Szlávia új elnöke elmondja, hogy az új vezetőség megválasztása után csak Bacsa maradt a vezetőségben. A régi vezetőség tagjai még két napig voltak a helyükön azért, hogy — mint mondták — rendezzék az orvosi bizonyítványok ügyét.

A tárgyalás folyik.

A titkolózó öngyilkos

A városi erdőben megmérgezte magát egy szubotical postahivatalnok

A szubotical városi erdőben vasárnap éjjel a rendőrök egy gyanúsán viselkedő embert vettek észre, aki egy padon ült és időnkint fel-fel ugrált, nagyon idegesen viselkedett, majd újra leült. A rendőrfőnök egy ideig figyelte a különös viselkedésű embert, majd igazolásra szólították fel. Megállapították, hogy Andrics Lazárnak hívják és a szubotical postahivatal tisztviselője. Andrics kezében a rendőrök egy üveget találtak, amelyben ismeretlen folyadék, valószínűleg méreg volt. Andrics a folyadék eredetéről csak annyit mondott, hogy azt egy helybeli gyógyszerárban vásárolta, de tagadta, hogy az méreg volna. A rendőrök az ügyeletes szobába kísérték a fiatal embert, akin kétségtelenül a mérgezés tünetei mutatkoztak. Andrics azonban megtagadott minden felvilágosítást.

A rendőrség végre a mentőkért telefonált, akik beszállították a fiatal embert a közpórházba, ahol rögtön gyomormosást alkalmaztak. Az orvosok szerint Andrics állapota nem életveszélyes. A méregnek az üvegben maradt részét meg fogják vizsgálni. A rendőrség a titokzatos öngyilkossági kísérlet ügyében tovább folytatja a nyomozást.

HIREK

— **A román királyné keresztültutazott Szubotican.** Vasárnap délelőtt tizenegy óraker Mária román királyné két miniszter és több udvarhölgy kíséretében keresztültutazott Szubotican. A román udvari vonat öt perccel időzött Szubotican és tovább folytatta útját Zagreb felé, ahonnan Olaszországon, Svájcra és Franciaországon keresztül Amerikába utazik a román királyné.

— **A királyné csónakkirándulása a blédi tavon.** Blédből jelentik: Vasárnap délután Mária királyné Olga hercegnő, Arzen, Pavle hercegek és Nikola görög herceg kíséretében csónakkirándulást tett a blédi tavon.

— **A független demokrata-párt kerületi kongresszusa Becskereken.** Becskerekről jelentik: A független demokrata-párt első bánati kerületi szervezete vasárnap délelőtt tartotta kongresszusát Becskereken, amelyen hatvan delegátus jelent meg. A kongresszuson dr. Mátyás Misa, a szervezet elnöke, benyújtotta lemondását. Helyébe ideiglenesen Nikolics Emil becskerekli gyógyszerészt választották meg. A kongresszus részvétélvitatot küldött Pribicevicseknek, a párt vezérének leánya halála alkalmából. A kongresszus bizottságot küldött ki, amely a pártot reorganizálni fogja. A bizottság tagjai: dr. Jaksics Zsarkó, Dr. Dosen Vojislav, dr. Polyakovic Sztojan és Gruics Novák.

— **Kinevezés.** Jorgovics Milán, akit a belügyminisztérium a szubotical fogyasztási adóhivatal főnökének nevezett ki, hétfőn délelőtt letette a hivatali esküt és elfoglalta hivatalát.

— **Földbirtokos harca a tolvajokkal.** Becskerekről jelentik: Micsiu Dusan néhány társával szombaton behatolt dr. Galambos István földbirtokos mosorini tanyájára, ahonnan el akarták lopni az udvaron főlhalmozott tűzfát. Galambos dr. éppen ekkor érkezett oda és felelősségre vonta az idegeneket, akik rátámadtak a földbirtokosra, majd elmenekültek. Galambos feljelentést tett a csendőrségen, amely nyomozást indított a tolvajok kézrekerítésére.

— **A szubotical Szent Ferenc-ünnep-sége.** A katolikus világ hétfőn ünnepli Assisi Szent Ferenc halálának hétszáz éves fordulóját. Ebből az alkalomból a szubotical szent ferencrendiek vasárnap emlékünnepelet tartottak, díszes programmal.

Az ünnepség délután fél ötkor kezdődött a ferencrendiek templomában. A litánia után Pater Valérián szláv nyelven, Pater Kuluncsics rendfőnök pedig magyar nyelven mondottak szentbeszédet. A zenés misén a városi zenekar működött közre, majd a férfikar énekszámai után Fehér Ödön kántor szerzeményét adta elő a városi zenekar vonós ötöse. Az egyházi hangversenyt Fehér Ödön vezényelte. Hétfőn reggel mise volt, amelyen Pater Kalix és Pater Vazul mondottak szentbeszédet.

Az ünnepség alkalmából megvendégelték a város szegényeit.

— **Letartóztattak egy lövöldöző hajókormányost.** Becskerekéről jelentik: A becskerekli Zöld vadász-vendéglőben szombaton éjjel Avramovics Nikola hajókormányos revolverével lövöldözni kezdett. A rendőrség a garázdálkodó embert letartóztatta és tiltott fegyverviselés miatt eljárást indított ellene.

— **Köztisztasági razzia Becskereken.** Becskerekéről jelentik: A becskerekli rendőrség szombaton köztisztasági razziát tartott a magánházak udvarain. A rendőrség harmincöt háztulajdonos ellen indított eljárást, mert a házakat, illetőleg az udvart piszkosnak és egészségtelennek találta.

— **Miletics-emlékszobor Vrsacon.** Vrsacról jelentik: Vrsac város tanácsa legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy Miletics Szvetozárnak szobrot állíttat fel Vrsacon. A szobor még októberben elkészül és november elején nagy ünnepségek keretében fogják leleplezni.

— **Lemondott egy városi adótitkviselő.** Szuvajdzsics Sztanoje szubotical városi adótitkviselő hétfőn délelőtt lemondott állásáról. A főispán a lemondást elfogadta.

— **Román—Jugoszláv válogatott 3:2 (1:2)** A két ország válogatott csapata ötezer főnyi közönség előtt találkozott. A román csapat pompás játék után megérdemelten győzött. A jugoszláv csapat védelme gyengén funkcionált, a csatársora pedig csak az első félidőben mutatott szép játékot.

Stefanovski (Prága) bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

— **Verekedés.** Pávla Mátyás huszonkilenc éves soffőr, VII. kör, Kragujevacsa-ucca 23 szám alatta lakos vasárnap este a Lifka-mozi bejárata előtt összeverekedett Jernei L. huszonöt éves, VII. kör, Osztijics-ucca 29 szám alatti lakossal. A verekezés hevében Pávlainak bevették a fejét, Jernei pedig koponyacsonttörést szenvedett. A rendőrség megindította az eljárást a verekedők ellen.

— **Életfogytiglani kényszermunkára ítélték két görög törzstisztet.** Athénből jelentik: Zerzas és Dertilis ezredeseket, akik a testőrgárda szeptember 9-iki lázadását vezették, a hadbíróóság életfogytiglani kényszermunkára ítélte.

— **A frank-per tárgyalása a Kurján.** Budapestről jelentik: A budapesti Kuria kedden tárgyalja a frankhamisítási bünpert végső fokon. A kuriai tárgyaláson sem Windischgrätz herceg, sem Nádosy nem jelentek meg.

— **Még mindig tagad a gyilkos kutya- idomító.** Székesfehérvárról jelentik: Pfigler Ferencet, aki a sárosdi Eszterházy-birtok intézője, Szikszay Ferenc meggyilkolásával gyanúsítanak, vasárnap ismét kihallgatta a vizsgálóbíró. A gyilkos kutya idomító azonban állhatatosan tagad és alibit igyekszik bizonyítani. A vizsgálóbíró hétfőn dönt arról, hogy elrendelje-e Pfigler ellen a vizsgálati fogságot, vagy sem. A vizsgálatot nagy mértékben megnehezíti az a körülmény, hogy nincs tárgyi bizonyíték Pfigler ellen.

— **Soffőrvizsga Szubotican.** A szubotical rendőrség tudatja az érdekeltekkel, hogy a soffőrvizsgát szerdán délelőtt tartják meg a Szegedinszki-uti kaszár- mellett

Öngyilkosság vagy baleset?

Hercog László fakereskedő sebesicsi tanyáján mellbelötte magát egy beogradi fiatalember

Vasárnapra virradó éjjel egy óraker értesítették a szubotical rendőrség ügye- letét, hogy Herczog László szubotical fakereskedő sebesicsi tanyáján öngyilkossági szándékból mellbelötte magát Gangl Lóránt husz éves beogradi fiatal- ember.

A rendőrség részéről Cankovics Miodrag ügyeletes rendőrkapitány dr. Mezei Izsó városi tiszti orvossal autón nyom- ban kiszállt a helyszínre a vizsgálat megindítása végett. Gangl Lóránt a rendőri bizottság megérkezéséig önkívü- leti állapotban feküdt Herczog tanyáján, azonban rövidesen eszméletre tért. Cankovics rendőrkapitány nyomban kihall- gatta a fiatal embert, aki elmondta, hogy Brankován Dragisa beogradi mér- nöknek a mostoha fia és szerdán jött Szubotica munkát keresni. Nemrég vé- gezte el a beogradi export-akadémiát és mivel nem akart mostoha szüleinél ma- radni, Szubotica jött mostoha apjának egy mérnök ismerőséhez, akit megkért, hogy legyen segítségére az állás keresés- nél. A mérnök elment vele Herczog László fakereskedésébe, ahol bemutatta a tulajdonosnak, aki néhány napra meg- hívta tanyájára.

Gangl Lóránt ki is ment Herczog László sebesicsi tanyájára, ahol Aubermann Miklós intézőnél lakott. Vasárnap kellett volna visszautaznia Beogradba, mivel Szubotican sehol sem tudott meg- felelő alkalmazást találni.

Szombaton este nyolc óra után Gangl Aubermann lakásán elbeszélgetett az in- tézővel, aki megkérdezte a fiutól, hogy nem-e adná-e el bricsesz nadrágját. Gangl kijelentette, hogy hajlandó eladni a nadrágot száz dinárért. Miután meg- egyeztek, Aubermann átment a szom- szédos szobába, hogy kihozza a pénzt. Időközben Gangl az éjjeli szekrényen megpillantotta az intéző revolverét és azt kezébe véve vizsgálgatni kezdte. Aubermann figyelmes lett erre és kiszólt

— **Vigyázzon, nehogy baj történjen!** Gangl erre nyugodt hangon vála- szolt:

— **No és mi történne, ha lőnék?** Gangl ezután kiszedte a Browningból a golyókat és a következő pillanatban maga felé fordítva a revolver csövét, meghúzta a revolver ravaszát. A revol- verben azonban bennmaradt egy golyó és így a revolver elsült és a golyó Gangl ötödik bordáját eltörve a tüdejébe furó- dott. Gangl felkiáltott és a következő pillanatban eszméletlenül terült el a földön. Nyomban jelentést tettek a csend- őrségnek, amely viszont a szubotical rendőrséget értesítette a szerencsétlen- ségről.

Gangl kihallgatása alkalmával kijelen- tette, hogy nem öngyilkossági szándék- ból, hanem csupán véletlenségből lőtt magára. A revolver kazettáiból ugyanis kiszedte az összes golyókat, de elfelej- tette megnézni, hogy nincs-e esetleg a csőben is golyó. Állítása szerint emiatt történt a szerencsétlenség.

A rendőrség nem ad hitelt a fiatalem- ber vallomásának, mert a nyomozás és a kihallgatás során több olyan körülmény merült fel, amiből arra lehet kö- vetkeztetni, hogy Gangl öngyilkosságot akart elkövetni. A rendőrség tudomást szerzett arról, hogy Gangl nincs jó vi- szonyban mostohaapjával és valószínű- leg a nyomortól való félelmében követte el tettét. Gangl mostohaszülei, akik Beo- gradban a Szkopljanszka-utca 3. szám alatt laknak, dús gazdag emberek és így az is feltűnő, hogy a fiatalember miért akarta ruhadarabjait eladogatni.

Gangl Lórántot még az éjszaka folya- mán beszállították a közpórházba. Az orvosok véleménye szerint, ha csak nem áll be komplikáció, a fiatal embert meg lehet menteni az életnek.

A rendőrség a tényállás megállapítása végett tovább folytatja a nyomozást. Az esetről értesítették a beogradi rendőrsé- get és a fíu Beogradban lakó szüleit.

SPORT

Vereséget szenvedett a bajnok-csapat

A Sand erős küzdelem után két góllal megszerezte a győzelmet

Rekord közönség előtt játszották le vasárnap délután a szuboticaí derbyt, a Bácska Szombori-uti pályáján. A bajnok-csapat teljesen felkészülten, komplett összeállításban vette fel a küzdelmet a vörös-feketékkel, akik vasárnap legszebb formájukat játszották ki és így megérdemelten jutottak a győzelemhez. A Bácska szívósságban, állóképességben felülmulta ugyan ellenfelét, azonban technikai felkészültsége gyengébb volt. Ez a különbség döntötte el a meccs sorsát, amely egyébként mindvégig heves, izgalmas volt. A helyzet különösen az első félidőben szinte percről-percre változott, némi Sand fölény csak a második félidőben volt észlelhető.

A mérkőzésre a Sand szokott csapatát állította fel, míg a Bácska a védelemben Vukovót szerepeltette Kulundzsics helyén, míg Kulundzsics a csatársor irányítását vette át. A bajnokcsapat gyönyörűen startolt, Kulundzsics a centerben mesteri volt, a játék úgy indult, hogy a gól minden pillanatban várható volt. A Sand kapu előtt sorozatosan következtek a melegebbnél-melegebb helyzetek, mindaddig, míg a védelem visszanyerte higgadságát. Ettől a perctől kezdve Virágnak is sok munkája akadt és a Bácska kapuját is csak a szerencse mentette meg a góloktól, amik azután a második félidőben be is következtek.

Az első félidő

Bácska választ, Sand kezd, de nem jut túl a halvesoron, amely biztosan szerel és előkészíti az első pompás Bácska akciót. Heves kapu előtti játék következik,

Kulundzsics éles lövését Siflis csak tenyérrrel tudja leütni,

a labda a kapu vonalon táncol, végül is Held a legnagyobb izgalom közepette kornerra ment. A támadás megismétlődik, ezúttal Polyákovics beadása teremt meleg helyzetet, de a góltól megmenekül a Sand. A Bácska továbbra is frontban marad, a vörös-feketék védelme feltűnően ideges, kapkod, a kaput nem képes felszabadítani. Percekig tart ez a heves offenzíva, majd a halvesor erőlyes közbelépése a mezőnybe tereli a játékot, ahonnan elindul az első Sand támadás. Eredménytelenül. Percről-percre változik a helyzet. A Bácska csatársor nagy élánnal indul, lövései azonban nem sikerülnek. A 10-ik percben megfordul a játék menete. Kovács okos labda osztogatásával ideális akciót indít, a Sand percekre leszorítja a Bácskát, amely szívósan védekezik. Horvát erős közelharc után Harasztihoz továbbítja a labdát, aki

közvetlen közelről kapu mellé lö. Ötös után a Bácska-front alakul ki, a támadás rendkívül veszélyes, de Siflis szépen ment. A következő percekben mezőnyjáték, amelyben a Bácska a többet támadó fél. A sűrűn megismétlődő faultok azonban sokat rontanak a játék szépségén. A halvesor hosszas küzdelme a Sand előretörésével végződik. Becics pompás helyzeteket dolgozik ki, de eredménytelenül, Haraszti tiszta helyzetekben is ront. Az iram egyre fokozódik, a labda hol az egyik, hol a másik kapu előtt táncol és míg a Bácska a kapu előtt rendkívül veszélyes, addig a Sand támadó sora tizenhatoson elpuhul. Mindamellett a következő percekben néhány gólhelyzete akad, amit a Bácska védelme energikusan tisztáz. A 31-ik percben Bácska-korner hoz veszélyt a Sand kapura, de Held a gólt elhárítja. A játék továbbra is változatos marad, a Bácska ugyan enged a tempóból és így több-

Szombori Sport—ZsAK 1:1 (1:0)

Bajnoki. Biró: Zsifkovics. Sport támadásával indul a játék, de a 2-ik percben Roglics egyéni játékkal más ellenfele kapuja előtt áll, lövését a kapus szépen védi. A Sport ismét átveszi a játék irányítását, de Hipich fantol, mire a vas-

szőr szóhoz juthat az ellenfél is, de eredmény nincs az első félidőben, amely Bácska-kornerrel ér véget.

A második félidő

A második félidő Bácska támadásával kezdődik, de az ellenfél halvesora ezúttal biztosabban funkcionál és átvéve a kezdeményező szerepét, valósággal tömi labdával a csatársort. A 7-ik percben heves ostrom után Horvát lö, az eléje futó Virág mellett a labdát a kapuba húzó Kulundzsics kézzel fogja, hogy a biztos gólt elhárítsa. A bíró tizenegyest ítél és

a tizenegyest Beleszlin védhetetlenül a góllóba helyezi (1:0).

A góllal felélénkült a Sand, amely újabb támadásokat indít. Gubics és Vukovics csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudják megakadályozni a gólt. Percekig nyomasztó Sand fölény, amelyet Slezák gyors támadása vált fel. A 14-ik percben Kulundzsics labdájával Rudics kísérletezik a kapu előtt, de eredménytelenül. Lövését a kissé ideges Siflis fogja, de majdnem kiejti. A 20-ik percben szabadul fel a Sand, hogy ismét Virágnak legyen munkája. A Sand egyre fokozza az iramot, a bajnokcsapat csak Slezák révén próbál szerencsét. A belső csatárok a legnagyobb igyekezettel sem tudnak eredményesen operálni, egyedül Rudics pompás lövése veszélyes. A labda a kapufát surolva repül ki. Beleszlin felszabadító rugása után fejlődik fel a Sand és ettől a perctől kezdve ura a mezőnynek. A 30-ik percben Dér átcselvezve a védelmet, a labdát beadja. Virág és Horvát startolnak rá, de Horvát egy gondolatnyival gyorsabb és

Virág mellett, közvetlen közelről belővi a második gólt is (2:0)

Kezdes után a Bácska még megpróbálkozik a gólszerzéssel, de kísérletei meghiúsulnak. Beleszlin és Weisz minden támadást szétrombolnak. A Bácskának még az eredmény szépítése sem sikerül. Öt percig tartó elkeseredett küzdelem után, negyedórától a Sand dominál, de Gubics és Vukovics önfeláldozóan dolgoznak. Az utolsó percekben lanyhul az iram, a játék ellaposodik és mezőnyben ér véget.

A játékosok

A győztes csapat csak a második félidőben játszotta ki formáját. Ugy a halvesor, mint a csatársor feladata magaslatán állott. Első sorban Becics érdemel dicséretet. Mindenhol ott volt, ép úgy, mint Held, aki mellette a mezőny legjobb embere volt. Inotai hasznos volt, de különösebbet nem mutatott. Ördög a védekezésben volt nagyszerű. A csatársorban Kovács és Horvát a tőlük telhető legjobbat nyújtották. Dér végtelenül agilis volt és alig hibázott. Haraszti csak a második félidőben találta fel önmagát. A hátvédek közül Beleszlin volt a biztosabb, de Weisz is elismerésre méltó munkát produkált. Siflis nem volt a szokott biztos.

A Bácskából Kulundzsics és Rudics váltak ki. Ők voltak a csapat legveszélyesebb és legagilisabb tagjai. Slezákot csak a második félidőben foglalkoztatták és akkor a tőle telhető legjobbat nyújtotta. Polyákovicsnak a beadásai voltak szépek. A halvesor nem állt feladata magaslatán. Vukovics többször támogatnia kellett. Vukovics egyébként a védelemben elsőrangú volt, de Gubics sem maradt el mögötte. Egyik góért sem felelősek. Virág könnyelmű volt. Az első gól az ő hibája.

A mérkőzést Csajághi vezette. Taccs-bírók Krausz és Priboj voltak.

mad, Csisztai kornerra ment. A Sport megtartja pozícióját, Pávics szép lövést ad le, a labdát Ivics kiejti, ami kavardást idéz elő, gól azonban nem esik. A következő percben a vasutasok akciója következik, Roglics kiugrik a becek között, tiszta helyzetből lö, a labda Prodánovicsról kornerra pattan. A 31-ik percben Roglics lövés előtt elesik. A percekig tartó vasutas támadást eredményesebb Sport-offenzíva váltja fel. Káics előre veti a csatársort, de Schwarc mellé lö. Heves kapu előtti játék után felszabadul ugyan a ZsAK, de Popovicsot faultolják. A büntetőt Bence visszavágja, a labda Káics felé repül, aki tizenöt méterről kapásból megszerezzi a vezetést. Gól után erélytelen ZsAK-támadás következik.

A második félidőben a ZsAK erősen feljavul és már az első percekben meleg helyzetet teremt. Mayer mindent tisztáz és felszabadítja kapuját, a Sport ellenakcióját azonban Káics hence megakasztja. A játék visszatér a kétfelérek tételére. Varga jó helyzetben bead, Roglics azonban luftol. Erős ZsAK offenzíva után, a 19-ik percben Budano-

Szombori Amateur—Szub. Sport 4:3 (1:2)

Bajnoki. Biró: Orcsics. A szuboticaiak mindvégig fölénytel játszottak. Az első félidőben az Amateur szóhoz sem tudott jutni. A Sport már a kezdés után átvette a játék irányítását és Csete révén két gólt szerzett. Az Amateur, amely rendkívül gyengén szerepelt, csak Matarics góljával tudott szépíteni az első félidő eredményén.

A második félidőben a Sport kissé

alábbhagyott és így az Amateur is többször ellátogathatott ellenfele kapujához. A szombori támadásokat Berényi váratlan gólja akasztotta meg, ez azonban nem csüggesztette el az Amateurt. Matarics és Bejánszki egalizáltak, sőt az előbbi belötte a győztes gólt is. A gól után a játék teljesen eldurvul.

A győztes csapatból Matarics volt jó; a szuboticaiak közül Csete és Berényi.

SzMTC—Szentai AC 3:1 (1:1)

Botokkal és kövekkel támadta meg a bírót a szentai közönség

Az SzMTC—Szentai AC I. osztályú bajnoki mérkőzésre a szentai csapat erősen felkészülve állott ki. A mérkőzést szokatlanul nagy és fanatikus közönség nézte végig, amely már a mérkőzés ideje alatt is nyugtalanul viselkedett és a mérkőzés befejezése után pedig óriási botrányt rendezett.

A ZsAK érte el a vezető gólt Csonka révén az első félidő 20-ik percében, de néhány perccel később Barna II. ki-egyenlített. A félidő végéig heves iramu mezőnyjáték. A második félidőben az SzMTC támad. Borbély tizenegyest vét, amelyből az SzMTC Barna II. révén megszerezzi a vezetést is. A gól után SzMTC fölény, ami újabb gólt eredményez. Svraka tiszta helyzetből belővi a

harmadik gólt. Az SzMTC-ben a védelem és a csatársor volt kifogástalan, a ZsAK-ban Mezei, Kovács és Pajics tuntek ki.

A mérkőzés után a felizgatott tömeg berohant a pályára és kövekkel, botokkal támadtak Mangh bírót. A támadásra az adott okot, hogy a második félidő 10-ik percében Mangh nem ítélte meg egy tizenegyest az SzMTC ellen. A rendezőség és a vezetőség a mérkőzésen jelenlévő polgármester utasítására közbelépett és így nagy nehezen sikerült Mangh bírót a súlyosabb inzultustól megmenteni. A közönség a mérkőzés után felvonulást rendezett a városon keresztül, úgy hogy a bíró csak erős rendőri fedezet mellett tudott lakásába jutni.

Kulai SC—Vrbászi SC 2:2 (0:0)

Bajnoki. Biró: Mázics. A VSC tartalékokkal szerepelt. A játék kulai támadásokkal kezdődött, majd hosszú mezőnyjáték következett. Az első félidő egyik csapat számára sem hoz eredményt.

A második félidő 9-ik percében Sonnenfeld beadásából Vulovics megszerezte az első kulai gólt. Heves VSC táma-

dások után a 35-ik percben Vulovics a második gólt is belötte. Két perccel később Schmidt hozzájuttatta a VSC-t az első gólhoz, míg a 44-ik percben Quiring egyenlített.

A kulai csapatból Polyvás, Vulovics, Futó, a VSC-ből Quiring és Schmidt tuntek ki. A játék teljesen fair volt és semmiféle incidens nem zavarta meg.

BECSKEREK:

Dusan Szilni (Vrsac)—Beckskereki ZsAK 2:2 (2:0). I. oszt. bajnoki.

Borac—Radnicski 4:3 (2:2). Barátságos

KIKINDA.

Koszovo (Kikinda)—Szokol (Vrsac) 4:1 (3:1) II. oszt. bajnoki.

NOVISZAD:

ZsAK—Temerini TC 2:2 (0:1). II. osztályú bajnoki.

Macsva (Sabac)—OSKV 3:0 (1:0). I. osztályú bajnoki. A Macsva a 11-ik percben szerzi meg a vezetést, majd a második félidő 10. és 33-ik percében még két gólt ér el. A noviszadiak egy tizenegyest nem értékesítettek.

A szuboticaí bajnokság állása. 1. Bácska 6 p. 2. Szomb. Sport 6 p. 3. SAND 5 p. 4. VSC 4 p. 5. ZsAK 4 p. 6. Amateur 4 p. 7. Kulai SC 3 p. 8. Szuboticaí Sport 2 p. 9. SzMTC 2 p. 10. Szentai AC 2 p.

BEOGRAD:

Slávia—Sumadia 4:2 (4:1).

Karadjordje—Jadran 3:0 (3:0).

BUDAPEST:

I. osztályú bajnokság:

FTC—UTE 0:0

Vasas—Bástya 2:1 (1:1).

33 FC—KAC 0:0

III. kerület—Nemzeti 2:0 (0:0)

II. osztályú bajnokság:

BAK—Bocskai 6:5

Somogy—Atilla 1:1

Husosok—Terézváros 1:0

Kossuth—Pesterzsébet 2:1

Soroksár—Ékszerészek 1:0

PRÁGA:

Slávia—Hungária 2:1 (2:1). Egyenlő erejű ellenfelek küzdelme.

BRÜSSZEL:

Belga válogatott—Sabaria 3:1 (1:1).